

HRVATSKA MISAO

PREDPLATA ZA ŠIBENIK I AUSTRO-UGARSKU GODIŠNJE K 14.—
POLUGODIŠNJE I TROMJESEČNO SURAZMJERNO, MJESEČNO
K 1.20. — POJEDINI BROJ 10 PARA. — OGLASI PO CIJENIKU.
— PLATIVO I UŽUŽIVO U ŠIBENIKU.

— IZLAZI SVAKI DAN —

TELEFON BR. 74. — ČEKOVNI RAČUN 129.871.

UREDNIŠTVO I UPRAVA NALAZE SE NA TRGU SV. FRANE IZA
OBCIN. PERIVOIA. — VLASTNIK, IZDAVATEL I ODGOVORNI
UREDNIK JOSIP DREZGA. — TISAK: HRVATSKA ZADRUGA
TISKARA U ŠIBENIKU. 125.01

GOD. III.

ŠIBENIK, srijeda 31. ožujka 1915.

BR. 62. (292.)

Galicija, Karpati, Bukovina.

Rusi bačeni preko Dnjestra.

BEČ, 29. ožujka. Službeno se saopćuje:

Na Karpatima borbe traju uvijek dalje.

Jučer izvedeni ruski napadaj na visove zapadno Banjavoelgy bio je, nakon višesatne borbe, odbiven, uz velike gubitke po neprijatelja. Pukovnije četvrte konjaničke četne divizije, kao u predjašnjim okršajima čete prve brigade infanterije pučkog ustanka, poniješe se uzorno. Opetovani pretežiti neprijateljski nasrtaji bili su od njih krvavo odbiveni.

Sjeverno od Usočkog klanca izjavio više se noćni ruski napadaji usljeđalo vrlo moćne vatre naših položaja.

Na frontu u jugoistočnoj Galiciji vodi se artiljerijska borba. Ruske sile, koje su bile istočno Zaleszczryka preko Dnjestra nasrnule, bile su, nakon žestoke borbe, bačene preko rijeke.

U ruskoj Poljskoj i u zapadnoj Galiciji mjestimice artiljerijska borba.

Ruski noćni napadaj na Lososinu u Poljskoj podupno se izjalovio.

BEČ, 30. ožujka. Službeno se saopćuje:

Na frontu Karpat razvijahu se jučer u prostoru južno i istočno od Lupkova ponovno žesteli bojevi. Jake ruske sile ponovno predjoše na napadaj. Borba je trajala sve do u noć. Neprijatelj je pretrpio velike gubitke te je posud bio suzbiven.

Između Lupkovog sedla i klanca Usok pojednako se vodila ljuta borba.

Kod napadaja južno od Dvernika konstatirana je jedna divizija četa ruskih sila koje u zadnje doba bile pred Przemyslom.

U jugoistočnoj Galiciji, na Dunajecu i u ruskoj Poljskoj položaj je nepromijenjen.

U Rusiji.

Zauzeće Tauroggena.

BERLIN, 29. ožujka. Službeno se saopćuje:

Tauroggen bio je od naših četa zauzet, te je 300 Rusa bilo zarobljeno.

Na željeznici Wirballen-Kovno kod Pilwiskia razbio se ruski napadaj uz teške gubitke po neprijatelja.

Kod Krasnopola zarobili smo više od 1.000 Rusa, među njima i jednu eskadronu gardijskih ulana sa konjima, a zaplijenili pet pušanih strojeva.

Ruski napadaj sjeverozapadno Cishanova bio je odbiven.

BERLIN, 30. ožujka. Službeno se saopćuje:

U bojovima oko Tauroggena istočnopruski landsturm zarobio je 1.000 Rusa.

Kod Krasnopola Rusi su pretrpjeli vrlo teške gubitke, te ih je nešto 2.000 ostalo mrtvih. Naš plijen iz ondješnjih bojeva do sinoć je iznosio 3.000 zarobljenika, 7 pušanih strojeva, jedan top i više kola municije.

Na Skvi kod Klímka, kraj neuspjelog ruskog napadaja, bijahu zarobljena 2 častnika i 600 ruskih momaka.

U okolišu Olszyny na lijevoj obali Amuleva dva ruska noćna napadaja bijahu odbivena.

Pokušaji Rusa, da predju donju Bzuru, bili su odbiveni.

Akcija proti Dardanelima.

Englezi izvan tjesnaca.

CARIGRAD, 30. ožujka. Glavni kvartir saopćuje:

Jučer je jedan od naših hidropšana upriličio napadaj bombama na jedan engleski bojni brod, koji je krstarilo izvan Dardanela.

„Gaulois“ potonuo.

CARIGRAD, 30. ožujka. Agencija Milli saznaje iz autentičnog vrela, da je francuska oklopna četa „Gaulois“, koja je dne 18. ov. mj. bila teško oštećena, napokon potonula.

Blokada Engleske.

LONDON, 30. ožujka. Reutersov dopisni ured javlja:

Parobrod „Falaba“ bio je torpediran i potopljen od njemačke podmornice na visini Milforda. Od 260 osoba, koje se na parobrodu nalazile, spašeno je 137.

Frama novinskih vijestima, u subotu je parobrod „Aquila“ bio potopljen od njemačke podmornice na visini obale Pembrokeshire.

Sa francuskog ratišta.

General Kluck ranjen.

BERLIN, 29. ožujka. Službeno se saopćuje:

Na čitavome zapadnom frontu prošao je dan prilično mirno.

U argonskoj šumi i u Lotaringiji bilo je malih okršaja za nas uspješnih.

General pl. Kluck, za pregledanja položaja vlastite vojske, bio je šrapnelnim hitcem lako ranjen. Njegovo stanje zadovoljava.

BERLIN, 30. ožujka. Službeno se saopćuje:

Na zapadnom ratištu bilo je samo artiljerijske borbe i lagumanje.

Nedostojna i zločinačka špekulacija.

U Parizu pred vojničkim sudom odgovarao je častnik Desclaux sa svojim ortacima radi krađe i pronevjerena na štetu vojničkih oblasti. Desclaux je naime razne stvari vlastnosti vojnog erara, kao kavu, cukar, čaj itd., slao na dar svojoj ljubovci. Bio je osuđen na 7 godina teške tamnice, na degradaciju i na brisanje iz počastne legije, a bila je osuđena i njegova ljubovca, pa i direktni ortaci u krađi.

Postupak Desclaux-a jest jedna zločinačka i veleizdajnička špekulacija, ponajviše na štetu trpeće momčadi u vojsci, jer je ovaj otmicao zalogaj iz usta.

Takovih stvari u vojničtvu dodajda se redovno, pa i u obično mirnovno doba, i kod svih država bez razlike. U ratno pak doba zbivaju se takove stvari još u većoj mjeri, jer rat raznim nezastimim državljanima pruža najbolju prigodu za njihove lukrativne težnje.

Da je tako, dokazom nam i najnovija otkrića u tome pogledu i u habsburškoj monarkiji. U čitavome novinstvu s ove i one strane Leite pisalo se o tome zadnjih dana toliko, da crvenilo mora udariti u obraz svakom dobromislećem državljaninu, što se može naći takovih nitkova, koji u ovo doba imaju srca da špekuliraju na javnom dobru i na životima državljanina.

„Budapesti Hirap“ prvi je u tome pogledu otvorio vatru, iznoseć na javu jednu nemoralnu epidemiju, koja je zahvatila jedan dio magjarskoga gradjanstva, a to je epidemija želje obogaćenja. Svatko bi htio — veli magjarski list — da se preko noći, izrabivši rat, obogati, a to je u ovo doba zločin. Tako je došao na glas jedan tvorničar u Marmaros-zsigetu, koji je vojski prodao ogroman broj cipela sa poplatima od papira. Poslije toga izbio je na javu, da je nekoliko budimpeštanskih trgovaca suknom pokupilo po svojim magazinima suknju za ženske kostime i kapute, te ih dalo prebojadisati i od toga skrojiti vojnička odijela i ovakova odijela prodade vojsci. Drugi opet lifrovao je vojski pokvarenu mast; treći pak prodao je vojski nekoliko vagona takovih ručnih lopata, koje su se već kod prvog dodira sa zemljom svinule poput šipke.

Magjari su, istina, znali, usljeđ svog danas dominirajućeg položaja u Monarkiji, osigurati sebi najveći dio vojnih literacija, te su zato oni u ovim

zločinstvima najbrojnije zastupani. Ali daljne potrage ustanovile su, da takovih zločinaca ima i u ovoj polji države, u Beču, Českoj, Moravskoj itd., te će o njima sud izreći svoju, poglavito jer su svojim postupkom nastojali oslabiti vojnu snagu države.

Nego „Budapesti Hirap“, otkrivajuć one prljavštine, upozorio je i na to, da se i pomanikanje brašna također mora pripisati ovakvim sličnim i bezdušnim manipulacijama, a sve to na štetu naših junaka koji se bore na bojnopolju.

Bezdušnost takovih špekulanata ustalom osjeća i čitavo pučanstvo. Mi smo neki dan javili, kako je ugarski mlin, „Hungarija“ dao minule godine prama 1913. više nego dvostruku dobit svojim akcionerima.

Nemarimo ispitivati, koja su to gospoda akcioneri, koji u ovo doba pobiru toli mastne dividende. Nama je dostatno konstatirati, da današnja užasna skupoća nije posljedica kakove nestašice; ni protekcija agrarne politike nije ono što je prouzročilo, da cijene brašnu poskoče i za 300%. Ako su danas uopće sve životne namirnice horendno poskupile; ako je danas i radnja skuplja; ako težak svoje blago, svoje vino, povrće, ribar svoju ribu, a radnik svoju radnju preskupo naplaćuje — sve je to posljedica ničim neopravdanog poskupljenja brašna po mlinovima i veletržcima. Za ovima pako povelje se i veći i manji trgovci i obrtnici i u manjim mjestima, te je nastala opća manija deranja, iz same želje za obogaćenjem!

Nastaje pitanje: zašto država nije takovoj špekulaciji magjarskih plutokrata stala na kraj? Mi pojmimo, ako Magjari za svoju inteligenciju mogu da izvolyšte osobite pogodnosti u vojnoj službi, kakove se ne daju inteligenciji u ovoj polji Monarhije, pa ni samoj Banovini; ali javnost se pita, zašto se ipak nije našlo načina, da se lakomosti akcionera magjarskih mlinova udari granica.

Malo još vremena dijeli nas od nove žetve. Pučanstvo punim pravom očekuje, da će se bar u poslovima novog priroda pohlepa špekulanata zauzdati, da se stane na kraj prilikama, koje pune tobole tek jednoj privilegiranoj skupini, dočim najvećem dijelu pučanstva donose nezadovoljstvo i bijedu.

Engleske spletke u Portugalu.

Iz li-abonskih privatnih listova, koji su se uklonili francuskoj i engleskoj cenzuri, sad se nedvoumno razbira, da je Engleska skovala posljednju republikansku revoluciju, jer predsjednik republike Arriga i diktator Castro nisu htjeli sunovratiti zemlju u svjetski rat. U Lamegu proglašeni protupredsjednik Bareto englezki je plaćenik, kao i redatelj revolucije, zloglasni odvjetnik Alfonso Costa. Vlada ima u rukama sve dokaze za to, da se niti zavjere stječu u britskom poslanictvu u Lisabonu. Stoga ce zahievati opoziv poslanika. U narodu raste gnev protiv Englezke, pa se sveudilj ponavljaju izgređi pred zgradom britskoga poslanictva, koji danju i noću mora čuvati jaka straža.

Nakon predaje Przemysla.

Hervé slavi junake.

Iz Pariza se javlja: Hervé osobitim udiviljenjem piše o junačkoj austro-ugarskoj obrani Przemysla. Izporučuje pozdrav austro-ugarskoj posadi, koja je unatoč tolikim poteškoćama gotovo pol godine odoljevala neprijateljskim nasrtajim. Uzvisuje napose junačko držanje zapovjednika posade u Przemyslu, generala pješništva Kuzmaneka. Pad tvrđave Przemysla vrlo je važan događaj, ako se uoči, da su Lütich, Namur, Antwerpen i Maubeuge morali u razmjerno kratko vrijeme kapitulirati pred neprijateljem.

Stanje posade prije predaje.

Iz ratnog novinskog stana javljaju: Vijest, da su se prije pada Przemysla zapalile sve zalihne papirnoga novca, što ih je ondje bilo, ima se tako razumjeti, da su uništene gotovine erarnih bankovnih nota, ali ne one bankovne note, što su se nalazile u privatnom posjedu građanskih i vojničkih osoba.

Usuprot ruskih vijesti o padu Przemysla ustanovljuju se ovi autentični podatci:

Neprijatelju su prepustene ruševine Przemysla po nalogu, a da neprijatelj nije prije toga pozivao na predaju kao ni da su se s njim o tom vodili pregovori. Predaja je uslijedila nakon što je bio uništen sav ratni materijal, i to po davnatnoj i temeljito određenoj osnovi.

U zadnjoj sedmici opsjedavanja Przemysla posada je u Przemyslu iznosila 44 hiljade vojnika što pješaka što topdžija, do dvije trećine četa zemaljskoga ustanka. Od toga se ima odbiti oko 10.000 gubitaka prilikom zadnjeg ispada na 19. marta. Još je bilo 45.000 radnika, koji su bili pozvani na osnovu zakona o ratnim podavanjima te koji su bili u vojnoj opsrbri, a to su bili kočijaši i konjušari, a tu se broji i željezničko i brzojavno osoblje. Napokon je bilo 28.000 vojnika bolesnih i ranjenih u bojničkoj njezi.

Tvrđava je bila armirana sa svega 1060 topova svih kalibara, a od tih je glavni dio bio zastarjela uzorka od god. 1861. i 1875., nu i ovi su zastarjeli topovi ustalom također pravodobno uništeni.

Suzbijanje zadnjeg ruskog napadaja u noći od 21. na 22. marta uslijedilo je nakon. Napadaj je odbilo samo pješništvo s pomoću strojevnih ošaka kao i s pomoću nekoliko topova od uzorka iz 1861. godine, koji još nisu bili uništeni.

Akcija ruske opsadne vojske.

Kako „Daily News“ iz Londona javljaju, od ruske je opsadne vojske pred Przemyslom krenulo 50.000 ljudi prama Krakovu, a 40.000 na klanac Duklu.

Urota u Petrogradu.

„Nationalzeitung“ javlja iz Petrograda: U Petrogradu je upašen redarstveni častnik Dementkov u svojem stanu. Odmah preduzeta kućna premetačina izniela je na vidjelo materijal, iz kojeg se razbira, da je bila zasnovana vrlo razgranjena urota proti životu uplivnih osoba. Nekoliko je uglednih ličnosti teško kompromitirano. Dementkov se je objesio u svojoj ćeliji. Iz pisama, što su se našla u njegovom stanu, vidi se, da je također u Moskvi kompromitirano nekoliko osoba, pa je već određeno njihovo upašenje. Redarstvo štiti o cielelomo događaju. Kako se veli, u Pe-

trogradu je redarstvo otkrilo veliko skladište bombi i radionu za zgotavljanje bombi; nadalje su našli mnogo pušaka i revolvera.

Držanje Rumunjske.

Kako „Köln. Ztg.“ javlja, piše stari rumunjski državnik Carp u svojem listu „Moldava“, da posljednje krunsko vieće u Bukareštu nije zaključilo, da će Rumunjska ostati bezuvjetno neutralna, nego će naružnata pričekati, kako će se dalje razviti događaji. Sami bismo se varali, piše Carp, kad bismo vjerovali, da bi Rumunjska mogla na dulje vrijeme pasivno posmatrati konflikte. Ako bi rat potrajao još pol godine, povisili bi se dugovi Rumunjske za 200 milijuna leva. No ako bi Rumunjska stupila u akciju i dobila Besarabiju, time bi se tako povećala, da bi mogla uzdržati vojsku i proračun u normalnom stanju, Zahvalna bi Njemačka konačno olakšala Rumunjskoj likvidaciju njenog financijalnog položaja.

Promjena na namjesničtvu u Českoj.

Nj. Veličanstvo je vanredno milostivim ručnim pismom otpustilo sa mjesta i postavilo u stanje mira namjesnika Češke kneza Thuna, a na vlastitu molbu radi ozbiljne bolesti u očima. Car želi knezu potpuno ozdravljenje, a u znak njegove trajne naklonosti podijeljenje mu briljant na veliki križ Stjepanova ordena.

Za namjesnika Češke imenovan je zemaljski predsjednik Šleske grof Max Boubherove, a na mjesto ovoga bivši ministar barun Adalbert Widmann.

KRONIKA.

„Giornale d' Italia“ priopćuje članak, u kojem se prama Englezima naglašuje, da Italija nije upućena, da trpi na Sredozemnom moru hegemoniju koje druge vlasti, te da će ona svojoj budućnost već znati svim sredstvima da zaštiti.

Kako se javlja iz Atene, zaključilo je grčko ministarsko vieće protestirati protiv englezko-francuskog zaposjednuća arhipelažkih otoka, te očeje zaposjesti odjelima grčkih četa.

„Neues Wiener Journal“ javlja: Ruski vojni zapovjednik, koji operira u jugoistočnoj Galiciji, izdao je zapovjed, kojim se nalaže vojnicima i pučanstvu, da kao sa razbojničkom četom postupaju sa članovima poljske legije, i ako su položili prisegu u austro-ugarskoj vojsci. Pred ratnim će sudom odgovarati svatko, tko podupire legionaše, a zorit će se sva sela, gdje bi se našlo legionasa.

Bukareštska „Epoka“ javlja, da je do prvog ožujka 12.780 ruskih bjegunaca prešlo preko rumunjske granice. Od prvog ožujka broj bjegunaca sve više raste.

Francuski vojni odbor vijeća o tome, da se u vojsci pozove godište 1917. „Humanitit“ pobija to, te veli, da su novaci tog godišta sama nesposobna djeca.

Zapovjednik Przemysla general Kuzmanec prispio je u Petrograd. Svugdje iskazuju mu poštasti kao junaku. Nezna se, gdje će biti zatočen.

Gospodarstvo.

Zabranjen izvoz krumpira iz Krunjske.

Ljubljanski „Slovenec“ javlja, da je zadnje vrijeme bilo po krunjskoj okolici mnogo stranaca, koji su kupovali krumpir. Radi toga nije čudo, što je u Krunjskoj rasla cijena krumpira iz dana u dan, te je cijena dosegla za 100 kg. 20 K i više, tako, da siroma na pučanstvo ne može više kupovati ni krumpira. Vlada je radi toga zabranila slobodnu prodaju krumpira. Posljedice te zabrane očitit će se bez dvojbe.

Silno opadanje francuske trgovine.

Pariški „Temps“ donosi službene statističke podatke o francuskom uvozu i izvozu u mjesecima januara i februara 1915. Prama tome je iznosio uvoz 854 $\frac{1}{2}$ milijuna franka naprama 1 $\frac{1}{2}$ milijarda u istom razdoblju 1914., dočim je izvoz iznosio 384 $\frac{1}{2}$ milijuna naprama 901 $\frac{1}{2}$ milijuna franka u istom razdoblju 1914. Prama tome je izvoz u „jesecu januara i februaru ove godine opao za 43 $\frac{1}{2}$ %, a uvoz za 61 $\frac{1}{2}$ %.

Njemačka žetva na osvojenom zemljištu.

„Neues Pester Journal“ javlja: U jednom članku „Münchener N. Nachrichten“ piše bivši zastupnik i priznati gospodar dr. Georg Heim: „Za stotinu dana bit ćemo u položaju, da pečemo kruh od brašna iz žita prve žetve u g. 1915. Prvo ćemo žito žeti već koncem svibnja na tuđem zemljištu. Naše su čete mnogo tisuća hektara zemlje tamo obradile. Mi ne ćemo nikad gladovati“.

Cijene šećera.

Iz Budimpešte javljaju, da su cijene šećera za tavani ondje 90 $\frac{1}{2}$ kruna za šećer u četvorini, a K 87 za šećer obični, franko vozarinu Budimpešta.

„Zeit“ pak prima iz Pešte, da su u zadnje doba cijene šećera pretjerano poskočile od 5 do 6 $\frac{1}{2}$ %, što nije u razmjeru s ogromnim zalihama.

Domaće vijesti.

Posiljke uzoraka za vojsku na bojnopolju. Ravnateljstvo pošta i brzova obavljaju: 1. Zabranjuje se šijati vojsci na bojnopolju pošiljke uzoraka, koje sadržavaju lako upaljive predmete kao vojničke nabojne, žigice, voštane žigice, mašine za benzinu za upaljšivanje smotaka, benzinu ili druge upaljive tekućine.

2. Pretilje jestvine (kao nepodmiljene kobasice, pretilina i sl.) prosipavaju često u pokvarenom stanju, tako da često pokvare i pošiljke sa drugim jestvinama, i samim se odredjenicima nanašaju ne male štete. Uslijed toga zabranjuje se unaprijed proslijedjivanje takovih pošiljaka vojsci na bojnopolju.

3. Često se šalju umetnute u poštanske pošiljke staklenke velike ili malene koje sadržavaju tekućine a da nijesu pakovane po postojećim propisima. Takove se pošiljke lako razbiju te uslijed isucurenja tekućine, pokvare ili izmirjavaju druge pošiljke. Proslijedjenje je dakle pošiljaka sa tekućinama dozvoljeno samo ako su iste po propisu pakovane.

4. Mnogo se je puta ustanovilo da su uzorci za bojno polje sasvim slabo pakovani i ako se za ove pošiljke, obzirom na osobite poteškoće manipulacije, zahtijeva mnogo jače pakovanje nego li za one u unutrašnjem prometu. S toga se za pakovanje uzoraka za bojno polje mora da svrno osobića pažnja.

5. Poštanski su uređi ovlaštjeni, da ispitaju sadržaj i pakovanje uzoraka za bojno polje, da odbiju prijem pošiljaka sa zabranjenim sadržajem ili nedostatnim pakovanjem, odnosno da postupaju u smislu naredbe ministarstva trgovine dneva 18. februara t. g. br. 3822-P. ex 1915, po kojoj uzorci odredjeni za vojsku na bojnopolju za slučaj naručivosti bivaју porazdijeljeni u bližnjim bolnicama među bolesne ili ranjene vojnike.

Grad i okolica.

Obredi Velike Sedmice u stolnoj bazilici obaviti će se na slijedeći način: Na veliku srijedu u 6 sati poslije podne pjeva se „Jutrnja tmina“. U trećoj noćnici pjevat će se „responsoria“ od M. D. L. Perosa-1, u troglasnom zboru, 7.1 „Eram quasi agnus“, 8.1 „Una hora“, 9.1 „Seniores populi“. Na koncu recitovanih „pohvala“ pjeva se troglasni „Christus factus“ od Mayera, a zatim četveroglasni „Misereere“ od P. Amatucci-a. Na veliki četvrtak u 10 sati jutrom pontifikalna sv. misa presvijetlog biskupa, preko koje će, uz svečanu asistenciju mirskog i redovnog klera, obaviti posvetu ulja, a zatim pranje nogu. Na 6 sati poslije podne „Jutrnja tmina“. U trećoj noćnici pjevaju se „responsoria“ od D. L. Perosa-1, u troglasnom zboru, 7.1 „Tradiderunt me“, 8.1 „Jesum tradidit“, 9.1 „Caligaverunt oculi“. Poslije „pohvala“ pjeva se troglasni „Christus factus“ od Mayera i četveroglasni „Misereere“ od P. Amatucci-a. Zatim slijedi propovijed „o Muci“ na talijanskom jeziku.

Na veliki petak na 10 $\frac{1}{2}$ sati jutrom

„Missa praesantificatorum“, preko koje se pjeva „Muka“. Pri otkrivanju križa pjeva se troglasni „Venite adoremus“, pak „Popule meus“ od M. Alesani-a. Na 6 sati poslije podne „Jutrnja tmina“, a na koncu se pjeva „Christus factus“ i „Misereere“ kao na veliki četvrtak. Zatim propovijed na hrvatskom jeziku. Slijedi pak procesija sa Svetotajstvom po gradu.

Sve komade izvadja pjevački zbor učenika realne-gimnazije pod upravom kapelnika gosp. P. Zuliani-a.

Na veliku subotu obredi počinjaju na 9 $\frac{1}{2}$ sati jutrom, a „Gloria“ je na podne.

Štedimo brašno! Izdane su od strane vlasti odredbe, kako bi se što više štedilo brašno, Mi znamo, da kolikolika, odmjereni od vlasti, ne će dostajati većini obitelji naše općine, ali ipak, bude li štednje i poduzetnosti, moći će se doprijeti do nove žetve, a da ne bude prikračivanja.

U tu svrhu preporučamo općinstvu, da, za namirenje potrebite količike, upotrebljuje krumpir. Kruh, dobiven od krumpira i brašna, bilo pšeničnog ili ječmenog, izvrstan je, pače još bolji nego obični, jer je sladjji, uzdrži se svež, a k tome je takav kruh dosta jeftin. Već više građanskih obitelji prave takav kruh i sve su pune hvale nad postignutim uspjehom.

Može se slobodno na 50 po sto brašna upotrebiti 50 po sto krumpira. Krumpir se skuha, otrijebi, onako vruć smrvi te mjesi skupa sa brašnom.

U većim gradovima ovakova mješavina brašna i krumpira upotrebljavala se u obična vremena, kada se na rat nije ni mislilo. Zato našim domaćicama toplo preporučamo, da uvaze naš savjet.

Nema uskrasnih pogača. Namjesništvo je (dr. ANTE DULIBIĆ I DRUG.) naredbe od 20. ov. mj, zabranilo proizvodjenje uskrasnih pogača. Slastičari neskuj ih prodavati, a pekari neskuj ih peći, ako neće da upanu u teške posljedice.

† Jela udova Miliša rođ. Pilić. Gosp. Petra Pilića, vrlig rodoljublja i našeg istomišljenika, trgovca u Zadru, u malo dana pohodila ga po drugi put žalost. Pr dana poslije smrti brata mu Šime, preminula mu je prekučer sestra Jela udova Miliša u 43. godini života, ostavljajući petero većinom nejakie djece. Dobar pokojnici rajsko bilo naselje, a obitelj, bratu, rodbini naše iskreno saučestje!

Knjige očevidnosti o zalihama kruha i brašna. Na temelju minist. rške sveukupnog ministarstva 27 ožujka 1915 l. d. z. br. 75 svi oni koji na načina obrta izrađuju mliivo ili za platu davaju drugim osobama kruha, mliiva i jela, dužni su da vode knjige očevidnosti vrhu (ih živeža po primjerku odredjenom od c. k. namjesništva. Ta se dužnost odnosi osobito na pekare, trgovce, protjavdatelje, posljednike g. ostioničarsko-kičmarskih obrta i sl.

Primjerici se mogu primiti kod političkih vlasti prve molbe; knjige moraju imati stranice označene rednim brojevima te će biti opskrbjene uredovnim pečatom obćine, koja će na zadnjoj stranici svjedočiti, od koliko se stranica knjiga sastoji.

Dužnost vođenja spomenutih knjiga počinja danom 28 ožujka 1915.

Tko se nebi držao propisa gorespomenute naredbe, bit će kažnjen na globu do dvije hiljadje dočino pethiljadja kruna ili na zatvor do tri mjeseca, dočino do šest mjeseca, a moći će se i oduzeti obrtno ovlaštenje.

† Krste Grubišić pok. Ante preminuo je dne 29. ov. mj. u 65. godini života. Vječni mu pokoj!

† Niko Antulov-Benjamin, c. k. podčimovnik u miru, preminuo je jučer. Vječni mu mir!

Obznana. Vlastnici brijačkih salona obznanjuju svoj zaključak, da od 11. travnja unapred u nedjelju i svetkovine neće strići vlasli već jedino sa dvostrukom pristojbom, t. j. šišanje i brijanje K 1.20.

Premještenje gradsk-g smetišta. Gradsko smetište, koje se nalazilo izvan gradske periferije, bilo je, odredbom općinskog upraviteljstva, obzirom na eventualnu pogibelj kužnih bolesti, premješteno u kamenolom g. Josipa Trljaje, ispod Glave, sasama van grada.

Smrdljiva riba. Jutros je redarstvo zaplijenilo jednom ribaru iz Žirja ovcu količinu smrdljivih kanjaca, s kojima je bio pomiješao par triških. Ovakove nepodobštine zaslužuju stogu kaznu, neka bude drugima na usvjest.

PREDPLAĆUJTE SE NA „HRVATSKU MISAO“.

Da postigneš obilan prirod svoga rada na poljodjelskom polju morati češ pognojiti svoje usjeve, vinograde, masline, voćna stabla i t. d. sa

40 $\frac{0}{0}$ Kalijevom soli ili kainitom
15-16 $\frac{0}{0}$ Kalciumcianamidom
16-21 $\frac{0}{0}$ Thomasovom drozgom

i to prama uputama koje svak može da zatraži besplatno kod potpisane, bilo ustmeno ili pismeno. Ista tvrdka zamanicima dijeli poučne knjižice o uporabi gnojiva za sve kulture, te prema zahtjevu drži i specijalna predavanja. Ove tri vrsti daju isti uspjeh kao KAS a cjenije od istoga.

Ova gnojiva dobivaju se izključivo kod potpisane tvrdke, kao jedini i glavni zastupatelj i razpačavaoc, i to prama uvjetima postavljenim od tvornica

GRUBIŠIĆ & Comp. :- Šibenik.

(brzjavni naslov GRUBARES — telefon br. 56).

KNJIGOVEŽNICA HRVATSKE ZADRUŽNE TISKARE U ŠIBENIKU :-

u. z. s. o. j. (DR. ANTE DULIBIĆ I DRUG.)

UVEZUJE DUGOTRAJNO I SOLIDNO SVAKE VRSTI UVEZA, KAO: PROTOKOLE, MISSALE, MOLITVENIKE I SVE U TU STRUKU SPA- DAJUĆE RADNJE. :- :-

CIENE UMJERENE. — IZRADBA BRZA :- :-

:- :- I SOLIDNA. :- :-

Jadranska Banka PODRUŽNICA ŠIBENIK

Dionička glavnica K 8.000.000. — Pričuva K 700.000.

CENTRALA U TRSTU

Via della Cassa di Risparmio 5

(Vlastita kuća).

Naslov za brzjave: „JADRANSKA“.

PODRUŽNICE: Dubrovnik — Kotor — Ljubljana — Metković — Opatija — Šibenik — Spljet — Zadar.

Kuponi založnica Zemljišno veresijskog zavoda Kraljevine Dalmacije plativi su kao i uvučene založnice unovčuju se kod JADRANSKE BANKE u TRSTU i svih njezinih podružnica.

Uložene knjižice. — Pohrana i administracija vrijednosnih papira. — Kupoprodaja tuzemnih i inozemnih vrijednosnih papira, te deviza i valuta. — Osiguravanje čekata proti gubitku na tečaju pri vučenju. — Žiro računi i tekući računi. — Unovčivanje mjenica, dokumenata, odrezaka i izvucenih vrijednosnih papira. — Kreditna pismca, čekovi, vaglia, napunitice. — Predjmovi i zajmovi na vrijednosne papire, dionice srečke, robu (Warrants), brodove itd. — Gradjevne vjersjave.

Pretnici (Safes) za čuvanje vriednota u čeličnoj sobi (Tresor) sa posebnim ključevima za klijente, u kojim se pretincama može držati svakovrsne vrijednosti.

HRVATSKA ZADRUŽNA TISKARA ŠIBENIK

UKNJIŽENA ZADRUGA SA OGRANIČENIM JAMSTVOM (Dr. A. DULIBIĆ I DRUG)

OBSKRBLJENA JE SVIM MATERIJALOM, TAKO DA JE U STANJU TOČNO, BRZO, U MODERNOM SLOGU TE UZ VEOMA UMJERENE CIJENE IZRADJIVATI SVE :- RADNJE SPADAJUĆE U TISKARSKU STRUKU :-

IZRADJUJE POIMENCE POSJETNICKE, TRGOVAČKE MEMORANDUME, RAČUNE, NASLOVNE LISTOVE, TRGOVAČKE I SLUŽBENE OBOVJE, VJENČANE KARTE, PLESNE I DRUGE ZABAVNE POZIVNE I PROGRAME, OSMRTNICE, CIJENIKE, JESTVENIKE I T. D., I T. D.

VELIKO SKLADIŠTE TISKANICA ZA OBĆINE I ŽUPSKE UREDE

PRODAJA RAZNOVRNOG ČISTOG PAPIRA I OBOVJA